



出动警力18756人次、出动警车6178台次

春节期间全市社会治安形势持续稳定



● 民警坚守防疫一线



● 民警检查市场秩序

本报讯(通讯员 白浩 记者 贾志敏)2月8日,记者从市公安局了解到,为确保全市人民过一个平安祥和的春节,全市公安机关周密部署,精细安排,全体民警辅警发扬初生牛犊不畏虎的勇气,连续奋战,全力开展常态化疫情防控、违法犯罪打击、巡逻防范、缓堵保畅、旅游秩序维护、窗口服务等工作,为群众和游客创造了一个安全、稳定、祥和的春节与冬奥会期间社会治安环境。

——思想高度重视,安排部署到位。春节期间,全市公安机关按照部、省、市关于切实做好春节与冬奥会期间安保工作的部署要求,首先把认识和行动统一到中省市的决策部署上。春节前夕,市政府副市长、市公安局党委书记、局长袁家富先后主持召开党委扩大会议、局长办公会、全

市公安机关视频会议,及时传达上级有关要求,对春节及冬奥会期间安保工作,执行公安部“六项规定”省厅“执纪监督十项规定”及廉政过节进行安排部署,要求全市公安机关振奋精神,保持奋战姿态,严格值班备勤制度,带班领导、值班民警24小时在岗在位,全力确保全市公安机关各项安保行动的有效开展。

——突出工作重点,安保措施到位。全市公安民警充分发挥职能作用,启动联动武装巡逻和社会面高等级防控勤务,强化显性用警,提高见警率、管事率。配合卫健等部门开展疫情联防联控,从严从紧从细落实“外防输入、内防反弹”各项工作措施。春节期间,全市公安机关共出动警力18756人次,出动警车6178台次。屯警点16个,投入群防群治力量13612人次。

各个疫情防控卡点与治安卡口,24小时不间断巡查,全力确保全市社会治安与疫情防控安全稳定。

——强化底线思维,管控巡查到位。严格落实“三同步”要求,坚持每日进行会商研判。加强对烟花爆竹运输、销售、储存等环节的安全监管,打击非法运输烟花爆竹案件1起,行政拘留1人,严防发生涉爆安全事故。加大警力投入,确保各景区等旅游景点秩序井然,未发生拥挤踩踏等安全事故。交警部门针对春运人流、客流高峰出行实际,突出重点路段、重点时段、重点车辆、重点人员,全市共出动交警7116人次,警车3435台次,严查严控,全力保障春节期间我市道路交通畅通。

——严格督导检查,责任落实到位。

强化值班值守,严格落实领导带班制度,应急备勤力量全时在位,严格执行信息报送工作规定,确保信息灵通、警令畅通。市公安局主要领导带领有关部门负责人,多次对基层单位的值班备勤,应急处突,道路交通安全等工作进行督导检查。市局党委成员带头坚守岗位,有效推动各项安保维稳措施落实到位。市局督察部门对全市公安机关值班备勤、安保维稳、疫情防控及队伍管理工作进行了全方位督导检查。春节期间,全市公安队伍保持了过硬的战斗作风和良好的精神状态,确保了全市社会治安大局持续稳定。



圣地警苑

我市严厉打击林区野外非法用火违法犯罪行为

本报讯 记者日前从市公安局获悉,为有效遏制野外违规用火行为,最大限度地减少森林草原火灾发生,确保全市人民群众生命财产和森林草原资源安全,市公安局日前联合市林业局发布通告,严厉打击林区野外非法用火违法犯罪行为,切实筑牢春季林草“防火墙”。

目前已过立春节气,我市气温逐渐回升,春耕生产也即将全面展开,市民野外活动增加,加之大风天气增多,森林草原防火形势非常严峻。为确保人民群众生命财产和森林草原资源安全,根据《中华人民共和国消防法》《中华人民共和国治安管理处罚法》《森林防火条例》《草原防火条例》等法律法规,市公安局和市林业局联合发出通告,从即日起至5月底,依法从严从重从快打击林区各种故意放火、在林草区以及林缘地带烧荒、烧地畔、烧灰积肥,在林草区祭祀烧纸、焚烧垃圾、吸烟、燃放鞭炮、点放孔明灯、烤火、野炊,森林草原大火险期内,拒绝接受防火检查,或者接到森林草原火灾隐患排查通知书逾期不消除火灾隐患等、非法携带火种进入林草区等五种违法犯罪行为。凡违反这些规定,林业行政主管部门将根据《森林防火条例》《草原防火条例》等有关法律规定予以行政处罚;构成犯罪的,由公安机关依法追究刑事责任。同时对在林草区野外非法用火不听劝阻,阻碍执法人员依法执行公务,违反治安管理的,依法给予治安处罚。

市公安局、林业两部门公布举报电话(市公安局举报电话:0911—2239119、市林业局举报电话:0911—2828119),鼓励广大群众积极举报野外非法用火违法犯罪线索。凡举报线索经查实的,将按规定予以奖励。对窝藏、包庇违法犯罪分子,帮助违法犯罪分子毁灭、伪造证据的,依法追究法律责任。对威胁、报复举报人、控告人的,依法惩处。敦促涉嫌野外非法用火违法犯罪人员主动到公安机关投案自首,争取宽大处理。

民间借贷起纠纷 悉心调解促执结

本报讯(通讯员 王超)1月26日,黄陵法院隆坊法庭开庭审理一起民间借贷纠纷案件,因大雪阻路,家住塬上的被告王某未能到庭,为及时化解纠纷,隆坊法庭干警一边给已到庭的当事人当面做调解工作,同时根据新修订的《民事诉讼法》相关规定对未能到庭当事人利用微信线上调解,最终在法庭主持下,原、被告双方达成调解协议并当庭履行部分案款。

2018年,被告张某因资金周转不开向原告刘某处借款6万元,双方约定了利息及还款时间,被告向原告出具借条,被告王某以担保人身份在借条上签字。借款到期后,刘某多次催要未果诉至隆坊法庭。在诉前调解过程中,原、被告双方关于利息数额及付款时间争议较大,对立情绪严重。为及时化解纠纷,办案人员将开庭时间定在农历新年前,并从法、理、情三方面入手,耐心细致给原、被告双方做庭前调解工作,同时,在征得因故未到庭被告同意后,利用微信线上调解,通过线上线下共同调解,原被告最终达成协议,先当庭履行部分案款,再分期履行剩余部分。

加强疫情防控 织牢防护网络

“苦点累点不算啥,能为抗疫出一份力就满足了”

——记郝宏和延安圣地应急救援公益协会

记者 贾志敏

2月6日,延安圣地救援公益协会会长郝宏带领会员为春节放假上班的派出所和交警队、车管所开展防疫消杀。

裹着密不透风的防护服,从南到北、从东到西进入最危险的封控区,负重30多公斤机器爬楼消杀,在零下十几摄氏度的室外累得大汗淋漓;临时租房,架起4口大锅,每天坚持凌晨4点起床,只为给一线防控人员送上热乎乎的八宝粥;向公安民警、医护人员、新闻媒体、社区干部无偿捐赠消毒液、口罩等防护设施和方便、牛奶等抗疫物资……在全民居家抗疫的关键时刻,“三秦善星”“延安模范”退役军人郝宏和他历经百战、无私奉献的延安圣地应急救援公益协会为我市打赢这场疫情防控阻击战贡献了自己的力量。

“这次疫情发生在自家门口,我们更得多做一些力所能及的事。”延安圣地应急救援公益协会会长郝宏接受记者采访时表示。

深入封控区域,一天消杀五六个小时

2021年12月中旬,新一轮疫情发生,郝宏立刻意识到这次自己和协会要为延安做点什么。

因为在2020年春节前武汉发生新冠肺炎疫情时,刚从国外乘机落地回国的郝宏得知国内口罩紧缺,他赶忙通过电话联系从国外购置了15万只口罩发回延安,为延安监狱、延安火车站、姚店镇政府、南市城管中队等20多家单位进行了捐赠。此次,郝宏个人出资8万元购买了防护服、护目镜、酒精、84消毒液、弥雾机等防疫消杀设备。

2021年12月20日,购买的防疫消杀设备一到延安,郝宏便立即组织协会26人进行了紧急的培训演练后,带领大家开展消杀工作。从市公安局交警支队二大队办公楼开始,沿宝塔区南大街一家挨着一家,爬了一层又一层楼认真地开展消杀,不漏一户、不留一个死角。

消杀用的弥雾机,连同消毒液加起来30多公斤,一手拎机器一手把握方向,必须用尽全力才能操控;没有电梯的老旧小区,每一栋楼都需要爬上去才



● 郝宏和会员为民警送八宝粥

能进行彻底消杀。包括在长青路宝塔区税务局22层高楼、枣园路荣华酒店17层,郝宏和战友都是一层挨一层地消杀,每栋楼平均需要2个多小时……

从2021年12月20日开始,到2022年1月13日延安市区恢复通行以来,郝宏和他的会员每天少则消杀三四个小时,多则七八个小时,东到李渠税务所,南到延安南高速路口及三十里铺交警中队,西到万花高速路口,北到延安高交大队、河庄坪派出所、延安八一敬老院、延安北高速路口等,其中还对杨家岭社区卫生院、马家湾社区卫生院和市区多个广场的核酸采集点进行消杀。累计消杀单位、小区和值守点近百个,消杀面积近500万平方米。

有时实在累得坚持不下去,会员们就坐下休息一会,揭开厚厚的防护服面罩,大伙满头大汗,冷风一吹浑身直哆嗦,有的会员则直接累得瘫坐在地。“年轻人加油干,你们还比不过我这老汉。”已近花甲之年的郝宏一边身体力行,一边鼓励会员继续坚持。

“我们这些会员大部分都曾在2017年榆林绥德和2021年河南郑州暴雨灾害中参加过救援,并长期持续活跃在救灾抗疫一线,经验丰富。”郝宏表示,“我

们苦点累点不算啥,只要能为了抗疫出一份力就很满足了。”

自购锅灶食材熬粥,为抗疫一线送温暖

郝宏在市区东奔西跑消杀的过程中,常常看到一线的工作人员和街头的志愿者每天只能靠方便面解决吃饭问题,而且许多值守点泡一包方便面也要找半天热水。看在眼里,记在心里,如何解决呢?郝宏反复思考着。

“若能熬上一碗热乎乎八宝粥送给大家该有多好啊!”郝宏带领战友在自己办公地的附近临时租赁了一间空房子,从市场上采购了4口大锅和瓢盆等灶具,同时挑选黑米、红小豆、大枣等熬粥食材,回到租房,郝宏喊来协会会员几名,大家立即架起锅灶,开始熬制八宝粥。

2021年12月26日,郝宏和会员首次熬制了600多份八宝粥,大家小心翼翼地将八宝粥盛在一次性饭盒里,为宝塔区疫情防控办、区红十字会、区工商联、区科协、宝塔派出所、桥沟派出所等单位工作人员和市区中心街、二道街、双拥大道多个值守点值班人员和志愿

者送上了热乎乎的八宝粥。

2021年12月31日市区实行交通管制后,延安圣地应急救援公益协会许多参与消杀和熬粥送饭的会员无法出入。对此,郝宏在征求大家意见后,安排食宿留下了几名会员一起坚守志愿岗位,同时,他积极协调市区有关部门申请办理通行证。这期间,郝宏每天和仅有的几名会员每天凌晨4点多起床架锅熬粥,又和大家一起盛粥装盒,然后分送到20多个单位和值守点。

送完八宝粥稍作休息,郝宏又和会员背着弥雾机开始了一天的消杀工作,直至夜幕降临才能回来,顾不上休息,他们又要开始准备第二天的疫情防控工作。

奔波在防控疫情的路上,郝宏在组织动员时,对每位参与志愿活动的会员提出了一个要求,每个人都要做好防护,保证自身的安全。

当前,我市疫情防控取得了阶段性的胜利,这离不开郝宏和延安圣地应急救援公益协会一样的志愿者们,舍小家为大家,冲在抗疫一线,为守护每位市民的健康和生命安全贡献着自己的力量,用行动和担当筑起了坚实的堡垒。

聚焦全市冬季安全生产大排查大整治大检查

安全生产紧抓不懈 严防各类事故发生

本报讯(通讯员 张伟)为进一步提升安全生产意识,加强安全生产工作,春节前夕,延安新区安委会召开安全生产工作会,对春节期间安全生产工作进行了全面部署安排,坚决把不安全因素遏制在萌芽状态。

该办传达学习了中、省、市安全生产工作电视电话会议精神和省安委会关于印发《遏制“小火亡人”确保消防安全七项刚性措施》的通知。同时,部署安排了2022年春节前后安全生产工作。该办要求新区各部门和单位要进一步提高思想认识,强化责任担当,积极预防和化解“疫后综合症”,牢牢兜住民生底线,紧盯牢建筑施工、道路交通、森林防火、消防等重点行业领域;加强春节期间值班值守人员取暖及用火、用电安全,雨雪天气及春节人流量较大重点路段的道路交通安全、节前祭祀上坟森林防火安全、商业综合体消防安全等安全隐患大排查,分析化解各类风险,严防各类事故的发生。

新区党工委委员、管委会副主任肖尚龙表示,今年是安全生产专项整治三年行动的收官之年,要时刻紧绷安全生产这根弦,牢固树立安全生产责任重于泰山,切实增强做好安全生产工作的责任感和紧迫感。各相关部门和单位大力开展“两个集中治理”,构建危化品重大危险源常态化安全管控机制,加快推进城镇燃气安全排查整治;同时将挖掘亮点、树立典型、补齐短板,切实做好春节前后安全生产工作,为新区营造安定祥和的节日气氛。

夯实安全责任 奠定稳产基础

下寺湾采油厂持续开展风险摸排和隐患自查自纠

本报讯(通讯员 黄龙伟)近日,下寺湾采油厂成立了安全环保督查领导小组,结合“安全生产三年专项整治”,持续开展全方位的风险摸排和隐患自查自纠。

此次行动重点针对联合站、撬装站、集输管线、伴生气罐等重点部位和关键环节,对清水罐、含油污水罐、污泥罐等实行分类管理,认真落实防火、防冻、防中毒、防泄漏等“冬季八防”措施。按照“岗位风险辨识和评价活动”要求,进一步辨识各岗位生产作业活动、设备设施、辅助生产设施、生产作业环境、安全基础管理、办公活动未辨识和遗漏的安全风险,做到全方位、全过程辨识;对未完工的施工作业现场、已停钻的钻井现场、新投产的井场、偏远井场、野外值班站等重点落实安全防范措施,严格许可作业管理,现场确认防护措施落实到位,节假日期间禁止各类作业施工;强化外协施工现场的留守人员安全责任,划清警戒范围,严禁移动变更井场设施位置,杜绝违章、违规操作。

检查期间,各部门相关负责人持续深入一线检查指导安全环保工作,各单位结合工作实际制定了工作方案,完善安全检查表和春节值班表并立即开展自查自纠,严格落实24小时值班和外出报告制度,层层落实安全生产责任制,为全年稳产增产奠定了坚实的基础。